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MỞ ĐẦU

A. Đặt vấn đề.
Để làm công tác xã hội hóa trong giáo dục hay bất cứ một lĩnh vực nào khác để phát huy sức mạnh tập thể người ta thường nhớ về câu nói nổi tiếng của chủ tịch Hồ Chí Minh muôn vàn kính yêu: 

“Dễ trăm lần không dân cũng chịu, 

Khó vạn lần dân liệu cũng qua”

Chính vì vậy để công tác giáo dục trong nhà trường được tốt, thì người dân trong địa phương ấy phải hiểu được công việc của thày cô giáo, nhà trường làm các công việc đó với mục đích gì. Từ đó có sự tin tưởng. Họ tin tưởng vào cán bộ giáo viên trong trường, từ đó tin tưởng nhà trường mà có tin tưởng thì họ mới ủng hộ. Nếu người dân đã ủng hộ thì chắc chắn sẽ thành công. Vậy làm thế nào để người dân tin tưởng vào nhà trường, tin tưởng vào các thày cô giáo. Công tác xã hội hóa giáo dục từ trước tới nay nhiều người hiểu chưa đầy đủ. Nói đến xã hội hóa(XHH)  giáo dục thường người dân hiểu là ủng hộ tiền của cho nhà trường để làm công tác giáo dục. Như thế là chưa đủ và sẽ bị bóp méo và nếu lãnh đạo nhà trường cũng hiểu như vậy thì công tác XHH chắc sẽ không cao, công tác đổi mới phương pháp sẽ bị trì trích và chống đối. Cho nên công tác XHH trong nhà trường phải thể hiện được ba nội dung đó là công tác giáo dục đạo đức lối sống, công tác nâng cao chất lượng chuyên môn trong nhà trường sau đó mới là tăng cường cơ sở vật chất (CSVC). Cảnh quan nhà trường.
1. Thực trạng, ý nghĩa của công tác giáo dục đạo đức.

Hiện nay chúng ta đang trong giai đoạn phát triển công nghiệp. Trong gia đình bố, mẹ, ông, bà còn trong độ tuổi lao động, thời gian quan tâm chăm sóc con cái hạn chế. Nhiều gia đình còn đi làm ăn xa nhà, con cái để lại cho ông, bà chăm nom, trong khi ông bà cũng còn lao động cho nên trẻ hiện nay thiếu sự giao tiếp chuẩn mực, thường xuyên không được uốn nắn những lệch lạc trong cư sử giao tiếp,  nếu không đưa các em vào các tổ chức sinh hoạt cộng đồng lành mạnh, các em rất dễ sảy ra các hiện tượng
· Không biết giao tiếp

· Xa đà vào các trò chơi không lành mạnh

· Bị các đối tượng xấu rủ rê đưa vào các hoạt động tội phạm.
· Chỉ làm bạn với tivi, điện thoại thông minh dẫn đến tự kỷ, nghiện trò chơi điện tử.
Mong muốn của phụ huynh học sinh là con mình khỏe mạnh, ngoan ngoãn, có kỹ năng sống cơ bản, nhanh nhẹn hoạt bát, còn việc học tập cháu có hả năng học tốt môn nào thì cho phát triển theo môn đó.

2. Thực trạng, ý nghĩa của công tác chuyên môn
Hiện nay số học sinh học đều, học toàn diện các môn là không nhiều, thời gian học tại gia đình ít, gia đình chỉ mong muốn con đi học thêm nhiều chủ yếu là các môn văn hóa, mặc dù họ biết có đi học thêm nhiều chưa hẳn đã giỏi nhưng một phần là để giáo viên quản lý con thời gian không học ở trường, hoặc giao phó toàn bộ việc dạy học cho nhà trường với câu nói mà các thày cô giáo hay được nghe nhất “Trăm sự nhờ các thày cô giáo” mà thời gian ở trường là 4 giờ trong khi sống với gia đình, được gia đình quản lý chăm sóc là 20 giờ.

Nếu nhiều người trong xã hội cùng tham gia vào việc hướng dẫn thế hệ sau vào việc học tập của học sinh thì chắc chắn chất lượng học tập của học sinh sẽ được nâng lên. Nhưng làm thế nào để có nhiều người tham gia vào việc hướng dẫn học tập của học sinh là điều chúng ta cần phải suy nghĩ và tìm hiểu. Làm thế nào để thay đổi phương pháp cho phù hợp với xu thế phát triển của giáo dục trên thế giới, sau khi học xong học sinh làm được gì chứ không  phải học xong học sinh biết gì. Chúng ta thấy việc đổi mới trong thời gian vừa qua gặp rất nhiều phản ứng dữ dội từ một bộ phận chưa lắm rõ về mục tiêu, phương pháp của công việc đổi mới trong giáo dục của chúng ta cho nên dẫn tới sự bức xúc của một số phụ huynh chưa thực sự tin tưởng vào công cuộc đổi mới của ngành mặc dù chưa nắm được mục tiêu, giải pháp, hình thức tổ chức, nội dung chương trình thế nào cho nên chỉ nghe thấy khó, thấy bất hợp lý dù chưa xem xét, nghiên cứu nhưng  cũng a dua theo kiểu hội chứng đám đông. Cho nên để thực hiện được công cuộc đổi mới dạy học, nâng cao chất lượng chuyên môn thì phải làm sao cho toàn xã hội hiểu được những thay đổi là tích cực, cơ bản nắm được cách thức vận dụng việc cải cách giáo dục, những thay đổi đó là mang tính tích cực đáp ứng nhu cầu trong tình hình mới, biết được cách cùng tham gia vào việc hỗ trợ xã hội học tập vầ gần nhất là giúp đỡ con em mình cùng những người thân. 
3. Thực trạng, ý nghĩa của cơ sở vật chất cảnh quan nhà trường.

Hiện nay trong các nhà trường nói chung về cơ sở vật chất hầu như còn thiếu thốn nhiều, đặc biệt là các hạng mục nhỏ như sân, tường, thiết bị cho học sinh luyện tập, cây xanh trong trường trồng không có quy hoạch, không rõ mục đích nên vị trí không phù hợp, làm ảnh hưởng tới hoạt động tập thể, … cần phải thay đổi để đảm bảo đủ các yếu tố Xanh – Sạch – Đẹp. Trong khi đó ngân sách địa phương có hạn nên cần có sự chung tay của toàn xã hội.
Để tăng cường cơ sở vật chất cho các hoạt động của nhà trường đặc biệt là hoạt động kỹ năng sống cho học sinh mà được xã hội quan tâm ủng hộ thì mới thành công được. Các hoạt động này sẽ tạo điều kiện ngược lại cho hoạt động chuyên môn nâng cao chất lượng. Hiện nay một số cơ sở giáo dục ngoài công lập học phí mỗi tháng trên 10 triệu nhưng phụ huynh học sinh cũng rất mong muốn con em họ được học tập tại đây, vậy thì tại cơ sở giáo dục đó lại được mọi người dân tích cực hưởng ứng, mong muốn cho con mình được học tại các cơ sở giáo dục đó. Nguyên nhân là:
· Môi trường học tập quang đãng mát mẻ, quy hoạch đẹp, sạch sẽ, an toàn, thân thiện.

· Đội ngũ cán bộ giáo viên nhiệt tình, trách nhiệm cao, có năng lực thực sự, thân thiện, văn hóa ứng sử tốt.

· Điều kiện học tập học tập và vui chơi đầy đủ, đảm bảo cho sự phát triển phù hợp với lứa tuổi.

· Học sinh được quan tâm, hướng dẫn chu đáo, cẩn thận trong các hoạt động học tập, rèn luyện, quan hệ xã hội.


Cho nên muốn trường mình là địa chỉ “mơ ước” của phụ huynh, học sinh thì các nhà trường phải đảm bảo các yếu tố trên. Với tâm lý học sinh trong độ tuổi phát triển để hoàn thiện nhân cách rất hiếu động thì đòi hỏi phải có Phương pháp tiến hành.

B. Phương pháp tiến hành
1. Phương pháp tiến hành xã hội hóa giáo dục đạo đức lối sống

Tuyên truyền cho phụ huynh học sinh và các tầng lớp nhân dân nắm và thấy được vai trò của ý thức đạo đức, lối sống lành mạnh đối với mỗi con người  là nền tảng để xây dựng một xã hội văn minh. Từ đó để mọi người cùng làm tốt công tác giáo dục đạo đức, lối sống. Trong việc giáo dục đạo đức lối sống cho thế hệ trẻ nói chung, học sinh nói riêng là công việc lâu dài bền bỉ tạo thành thói quen cho nên phương pháp tiến hành phải đảm bảo:
· Đồng bộ trong toàn thể các ban ngành đoàn thể trong địa phương.

· Tuyên truyền người lớn sống mẫu mực làm gương cho thế hệ trẻ

· Tổ chức các lớp tập huấn, thảo luận.

· Đưa thế hệ trẻ nói chung, học sinh nói riêng vào các tổ chức sinh hoạt lành mạnh.

· Tham gia các cuộc thi về các lĩnh vực ngoài chuyên môn cơ bản, để học sinh tìm hiểu, thảo luận, rèn luyện như thi hùng biện về một vấn đề nào đó, thi học sinh thanh lịch.
· Cán bộ giáo viên trong trường sống và làm việc nề nếp, ngăn nắp.
2. Phương pháp tiến hành xã hội hóa về chuyên môn

· 
Công tác tuyên truyền

Đây là công việc hết sức quan trọng nó quyết định đến sự thành bại trong công tác xã hội hóa. Xã hội có hiểu được mục đích ý nghĩa công việc xây dựng về giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, kiến thức chuyên môn, sang sửa cảnh quan của nhà trường thì họ mới ủng hộ.
Thứ nhất về đổi mới tổ chức dạy học và kiểm tra đánh giá học sinh phải để cho xã hội nắm được giáo dục hiện nay là phát huy phẩm chất năng lực học sinh. Học sinh có năng lực sở trường gì được phát huy tối đa cho học sinh. Có thể học sinh không giỏi văn, toán mà giỏi thể dục cũng rất tốt không như trước đây nếu học sinh văn và toán mà yếu là bị mặc định học sinh đó là học sinh yếu. Mục tiêu trước đây là học xong thì biết gì. Còn hiện nay thì học sinh học xong là làm được gì. Việc đổi mới tổ chức dạy học và kiểm tra đánh giá có lợi ích gì? Rèn luyện được phẩm chất gì? Có tăng khả năng làm việc tập thể hay không.
Thứ hai sau khi nắm vững mục đích ý nghĩa của của công việc của mình đến việc tuyên truyền. khi tuyên truyền phải trả lời đước câu hỏi: Ai là người tuyên truyền? Tuyên truyền ở đâu? Tuyên truyền những việc gì? Tuyên truyền như thế nào?
· Vấn đề giải quyết:
Với mục tiêu là như vậy về mặt chuyên môn những người làm công tác tuyên truyền không chỉ là BGH mà phải là toàn thể CBGVNV của nhà trường, Các cấp lãnh đạo địa phương, trưởng các ban ngành đoàn thể của địa phương phải là người hiểu được bản chất của thay đổi phương pháp dạy học được lợi gì, hại gì? Do đâu? Cách khắc phục những điều chưa được, có như vậy thì công cuộc đổi mới mong được cả xã hội chung tay giải quyết và đặt niềm tin vào công tác đổi mới của của nhà nước giao cho ngành thực hiện
Thời gian gian để tuyên truyền vấn đề đổi mới tổ chức dạy học là thông qua các cuộc họp như họp phụ huynh học sinh, qua các hội nghị tại địa phương, qua các buổi nói chuyện dưới cờ. Với hình thức là thông qua các câu chuyện thực tế trong xã hội, gần gũi xung quanh ta càng gần càng tốt. Dựa vào đặc điểm tâm lý học sinh hiếu động, thích các hoạt động tìm tòi trong hoạt động xã hội các thày cô giáo thông qua các hoạt động ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm để tuyên truyền phương pháp làm việc độc lập, làm việc theo nhóm những trò chơi, những bài hát, múa tập thể, cũng như việc dạy và học theo phương pháp đổi mới tổ chức dạy học cũng là làm như vậy thì học sinh sẽ cảm thấy nhẹ nhàng, thoải mái khi thực hiện nhiệm vụ học tập
3. Phương pháp tiến hành về tăng cường cơ sở vật chất.

Đây là công việc rất nhạy cảm và hay bị nghi ngờ nhất. Cho nên nếu để mất lòng tin trong xã hội thì sẽ không bao giờ thực hiện được, chính vì vậy để thực hiện việc xã hội hóa làm thay đổi cảnh quan trong nhà trường, tạo dụng cụ luyện tập, sân chơi lành mạnh cho học sinh người cán bộ quản lý trong nhà trường phải thực hiện linh hoạt tạo chỗ chơi, rồi đồ dùng, dụng cụ để chơi, để rèn luyện. Không thể bắt học sinh ngồi trong lớp theo hàng lối chơi, hoặc ngồi nghiêm túc dưới gốc cây rồi chơi gì thì chơi đi. Nếu bắt buộc như vậy thử hỏi được bao nhiêu ngày thực hiện được trong một năm học cho nên Hiệu trưởng phải căn cứ vào tình hình thực tế không gian của trường mình quy hoạch, định hình các vị trí để đặt các dụng cụ rèn luyện, tập luyện, vui chơi như khu nào làm sân cầu lông, khu nào làm sân bóng rổ, bóng đá, xà đơn, xà kép, .. từ đó lập kế hoạch kêu gọi đầu tư theo đúng thông tư  55/2011/TT-BGD&ĐT ngày 22/11/2011 của BGD. Người tài trợ phải biết được công trình mình tài trợ là gì? Có ý nghĩa gì. Tác dụng gì cho nhà trường, cho học sinh, kinh phí là bao nhiêu. Tuổi thọ của công trình, hiệu quả khi đưa vào sử dụng được đến đâu, … Đặc biệt là giá cả phải rõ ràng tạo cho những người tài trợ, những người ủng hộ tiền bạc, công sức, họ phấn khởi, tin tưởng từ đó có động lực hơn trong việc làm công tác xã hội hóa và lan tỏa những công việc tốt đẹp ra toàn xã hội,  để ngày càng có nhiều người tham gia vào công việc góp công, góp của tạo sân chơi lành mạnh bổ ích cho thế hệ trẻ của chính quê hương mình được hưởng lợi trong việc phát triển toàn diện thể chất, trí tuệ.


Mục tiêu cuối cùng trong việc xã hội hóa giáo dục là góp phần cùng ngành giáo dục có điều kiện tốt nhất trong quá trình thực hiện nhiệm vụ dạy học, tạo nên những công dân có sức khỏe tốt, lối sống trung thực giản dị, lành mạnh, xác định đúng khả năng, mặt mạnh, mặt yếu của mình từ đó tìm hiểu đặc điểm nghề nghiệp hiện nay và những năm tiếp theo rồi chọn nghề phù hợp nhất đối với mình sao cho khi đến tuổi trưởng thành các em có nghề nghiệp ổn định, hợp với khả năng của mình trong tương lai, xây dựng gia đình hạnh phúc tạo nên xã hội tươi đẹp.
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Nhà tài trợ trực tiếp phát thưởng cho học sinh đạt giải.

NỘI DUNG

I. Mục tiêu

1. Mục tiêu về giáo dục đạo đức, lối sống

Tạo nên môi trường lành mạnh, nói năng đúng đắn biết ứng sử lễ phép với người trên, đúng mực với người ngang hàng, nhường nhịn với người dưới. Cụ thể đối với học sinh trong trường:
· Lễ phép, kính trọng ông bà, cha mẹ, thày cô giáo, thân mật hòa nhã với bạn bè, có ý thức chào hỏi người trên rõ ràng.
· Không đánh cãi chửi nhau, biết giúp đỡ nhau trong lúc khó khăn khi ở trường cũng như ở nhà hay ra ngoài xã hội

· Thực hiện giờ nào việc đó, tôn trọng và thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng sử của trường, lớp.

· Ăn mặc gọn gàng sạch sẽ, đúng quy định của trường

· Không đánh cãi chửi nhau, nói tục chửi bậy.

2. Mục tiêu về chuyên môn
Huy động toàn thể lực lượng xã hội như cha, mẹ, anh, chị học sinh tham gia vào việc nâng cao chất lượng chuyên môn:
· Động viên con em mình học tập thông qua trò chuyện, kể chuyện gương sáng, qua đó cho con em tự thấy được ý nghĩa của việc học tập.

· Kiểm tra sách vở của con em mình sau mỗi ngày đi học về hoặc tối thiểu cũng trong 01 tuần.

· Kiểm tra thời gian biểu của con em mình.

· Hướng dẫn con em mình học

· Định hướng nghề nghiệp trong tương lai.

3. Mục tiêu về tăng cường cơ sở vật chất

Làm cho trường lớp sạch sẽ, khang trang thông qua các công việc:
· Giáo dục ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường.

· Kê dọn bàn ghế trong lớp ngay ngắn

· Giữ gìn và bảo vệ của công, không nhảy lên bàn, vẽ, viết bẩn lên mặt bàn, dùng dụng cụ học tập làm sước mặt bàn mặt ghế.

· Huy động các ngày công để phụ huynh và nhân dân tham gia lao động dọn dẹp, sửa sang trường lớp.

· Huy động nguyên vật liệu, cây xanh, … để sửa sang trường lớp.

· Huy động các doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài xã ủng hộ kinh phí.

II. Mô tả giải pháp.

1. Giải pháp về giáo dục đạo đức lối sống.

Để giáo dục đạo đức lối sống cho học sinh nói riêng, thế hệ trẻ nói chung chúng ta cần phải có giải pháp đồng bộ. Một đứa trẻ sống trong một gia đình toàn tục, nói bậy thì đứa trẻ đó không thể không nói tục, nói bậy. Cho nên để có môi trường cho đạo đức, lối sống tốt chúng ta không thể không huy động toàn xã hội tham gia. Đối với gia đình thông qua các buổi họp phụ huynh học sinh giáo viên cảnh báo cho họ là cuộc sống, cư sử trong gia đình là bài học thường xuyên của con em họ về cách ứng sử, nói năng, bố mẹ có hiếu kính với ông, bà thì mới mong con cái hiếu kính với mình. Trong xã hội mặt trận tổ quốc, hội phụ nữ, đoàn thanh niên và các tổ chức xã hội khác có cách ứng sử mực thước, khuôn phép thì mới mong trong địa bàn có nếp sống lành mạnh. Cho nên nhà trường liên hệ chặt chẽ với các tổ chức xã hội này, tham mưu cho họ tổ chức các buổi thảo luận về các chuyên đề: Hiếu thảo, thủy chung, những câu tục ngữ, cao dao nói về giao tiếp sao cho đảm bảo mục đích, người nghe cảm thấy dễ chịu “ Lời nói chẳng mất tiền mua, lựa lời mà nói cho vừa lòng nhau”. Hoặc tổ chức các cuộc thi viết, thi hùng biện về các chủ đề về ứng sử đẹp, lối sống lành mạnh. Với nhà trường các thày cô thông qua các giờ dạy học của mình cho các em học được nề lối làm việc đúng mực, lời lẽ đảm bảo chuẩn mực, các tổ chức đoàn thanh niên, đội thiếu niên trong trường tổ chức các trò chơi, các buổi học ngoại khóa, các cuộc thi học sinh thanh lịch, các cuộc thi thể thao để các em thấy thể thao là quyết liệt nhưng phải cao thượng, có văn hóa, hoặc các cuộc thi do cấp trên phát động.
2. Giải pháp về chuyên môn


Giáo dục cho học sinh tự thấy được ý nghĩa của việc học tập, bằng cách thông qua các buổi họp phụ huynh nhà trường và giáo viên chủ nhiệm tuyên truyền hướng dẫn phụ huynh cách làm cho học sinh tự rút ra được ý nghĩa như cho con tìm hiểu công việc, thu nhập, cuộc sống của những người thành công thông qua con đường học tập, đồng thời cũng cho con tìm hiểu những đối tượng xung quanh lao động phổ thông thu nhập thấp, cuộc sống khó khăn từ đó cho con em mình so sánh, đánh giá, tìm hiểu nguyên nhân. Một điều quan trọng nữa là không phải chỉ có người lớn mới tham gia vào công tác xã hội hóa nâng cao chất lượng chuyên môn mà ngay cả học sinh trong lớp, bạn học tốt, học khá hướng dẫn giúp đỡ các bạn học yếu, học kém cũng là điều hết sức hữu ích và có hiệu quả trong việc nâng cao chất lượng chuyên môn.


Hình ảnh những người thành đạt thông qua học tập, rèn luyện
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Hình ảnh những người lao động phổ thông.
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Kiểm tra việc học tập của con em mình.  Phụ huynh thường xuyên kiểm tra con em mình về sách vở, bài làm và việc thực hiện thời gian biểu học tập của con tạo cho con cái mình có nề nếp học tập. Nhiều phụ huynh ngại không muốn kiểm tra sách vở của con em mình vì sợ con em mình hỏi bài mà không trả lời được, nhưng không cần trả lời được có thể sử dụng nhận xét của thày cô giáo, gợi ý cùng con xem lại bài, cùng thảo luận với bạn, cùng hỏi thày cô giáo, … 
Hướng dẫn con em mình học. Không phải phụ huynh làm được bài mới hướng dẫn được con học tập, phụ huynh không làm được bài cũng hướng dẫn, kiểm tra con em mình học tập. Cho nên nhà trường, giáo viên chủ nhiệm phải tư vấn cho phụ huynh cách hướng dẫn cho con cách học đó là nếu không hiểu bài thì đọc kỹ lại, nếu không làm được bài thì xem lại các bài đã chữa, các ví dụ đã làm tại lớp, cùng hỏi bạn bè, thày cô giáo.
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· Định hướng nghề nghiệp trong tương lai: Người có ảnh hưởng trực tiếp, quan trọng trong tương lai đối với mỗi người là những người thân trong gia đình. Đặc biệt là cha mẹ cho nên giúp đỡ phụ huynh theo dõi khả năng, sở trường, sở đoản của con mình từ đó đối chiếu với yêu cầu của từng nghề trong xã hội để định hướng cho con em họ ngay từ nhỏ đã có khả năng tìm hiểu, định hướng nghề nghiệp. Trong gần 40 năm dạy học mà lại dạy trong một địa phương, tôi đã theo dõi và nhận thấy là hai đối tượng học sinh sau này có nghề nghiệp ổn định, vững bền nhất đó là học sinh học yếu, học sinh học rất giỏi.
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Đoàn học sinh dự thi toàn quốc môn toán violimpic năm 2017

Đối với học sinh học yếu các em tự biết mình không có khả năng làm việc nghiên cứu, hàn lâm, … nên các em chọn nghề sửa chữa, lắp giáp. Biết mình nhận thức về văn hóa chậm nên các em cần cù từ đó có tay nghề giỏi hơn, nếu chậm chạp các em không muốn ảnh hưởng đến người khác nên các em ra làm riêng và chịu thiệt về mình như làm cẩn thận hơn, giá cả rẻ hơn dẫn đến ngày một đông khách hàng và phải thuê thêm người rồi thành ông chủ một cách rất tự nhiên.
Đối với học sinh học xuất sắc các em sẽ đỗ vào các trường tốp đầu, trong quá trình học các em cố gắng học tập có thành tích tốt cho nên ngay những năm cuối của khóa học đại học đã có cơ quan, doanh nghiệp, tổ chức đến tìm hiểu để chọn và giúp đỡ để sau này khi ra trường đến đơn vị của họ làm việc. Những đối tượng này họ có quyền tìm hiểu nghiên cứu xem các đơn vị nào phù hợp với khả năng, đặc điểm tính cách của mình để nhận sự giúp đỡ rồi sau này đến làm việc. Cho nên đối tượng này công việc, cuộc sống cũng rất ổn định.
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Đoàn học sinh nhận giải nhì và ba đại sứ văn hóa đọc năm 2019-2020
Đối tượng học ở mức độ làng nhàng sảy ra hai luồng suy nghĩ. Một là lầm tưởng về mình như thế là giỏi giang cho nên quyết tâm có bằng đại học bằng được mặc dù chưa biết nó có phù hợp với mình không, xã hội có thiếu nhiều chuyên ngành mình học không rồi ra trường mong muốn vào công tác ở những nơi rất tốt nhưng họ lại không cần. Những nơi họ cần thì lại cho rằng không xứng đáng với mình cho nên cứ làm các công việc tạm bợ chờ thời cơ nhưng chẳng bao giờ đến rồi vẫn chưa biết mình là ai. Hai là ban đầu cũng lầm tưởng về mình nhưng sau khi bươm chải cuộc sống họ đã biết mình là ai từ đó suy nghĩ lại chọn được công việc phù hợp và cố gắng thì họ cũng rất thành công trong cuộc sống nhưng sự thành đạt này đến hơi muộn.
Do vậy để nắm được đặc điểm tính các của con em mình, động viên khích lệ các em cho các em thấy được, hiểu được khi còn nhỏ cần: lớn lên, khỏe mạnh, rèn luyện về thể chất, tinh thần, năng lực bản thân để tìm hiểu điểm mạnh, điểm yếu của chính bản thân mình từ đó có kế hoạch định hướng nghề nghiệp, tìm hiểu yêu cầu của nghề để rèn luyện. Hiểu được học tập rèn luyện khi còn nhỏ là hành trang tích lũy để đến tuổi trưởng thành có nghề nghiệp ổn định, có thu nhập ổn định càng cao càng tốt không vi phạm pháp luật, có ích cho xã hội đó mới là phù hợp cần phải có, cần phải làm.
Như vậy chúng ta đã huy động được cha mẹ, anh chị học sinh tham gia vào việc nâng cao chất lượng, định hướng nghề nghiệp cho thế hệ tương lai.

Ngoài ra tham mưu cho trung tâm học tập cộng động huy động các thày cô giáo về hưu còn sức khỏe mở các lớp học cộng đồng để tập chung hướng dẫn các em học sinh học tập. 

· Tổ chức nhóm học tập văn hóa gồm có nhóm học còn yếu, nhóm học tập từ khá trở nên

· Tổ chức các lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật. 

· Tổ chức nói chuyện tọa đàm về các lĩnh vực: Như quy tắc ứng sử, trách nhiệm của con người với gia đình, cha mẹ, con cái, xã hội, ….
3. Giải pháp về tăng cường cơ sở vật chất.

Giáo dục ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường: Đây là yếu tố quan trọng đảm bảo cơ sở vật chất ổn định, bền vững rất dễ và cũng rất khó. Dễ là có thể làm ngay và làm được luôn ít tốn kém cơ sở vật chất trực tiếp. Nhưng rất khó là bởi đây là công việc không có thời hạn kết thúc, nó đòi hỏi lâu dài, bền bỉ, luôn sáng tạo, không giới hạn, tuổi tác, ngành nghề, thời gian không gian. Đối với nhà trường cần làm được các việc sau:

· Giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh trường, lớp, bảo vệ cây xanh, tuyên truyền cho gia đình người thân hiểu được tầm quan trọng của việc bảo vệ môi trường, ủng hộ những quan điểm đúng đắn về bảo vệ môi trường.
· Biết cùng nhau tự sửa chữa những hỏng hóc nhỏ như các ốc bị lỏng, các em cbieets cùng nhau vặn chặt ngay lại. Những khẩu hiệu sộc sệnh có thể cùng nhau chỉnh lại mà không để quá hỏng rồi mới gọi thợ.
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Học sinh lao động quét dọn đền thờ thân mẫu Bác Hồ

· Biết vận dụng các kiến thức, kỹ năng trong học tập để vận dụng vào việc nghiên cứu khoa học sử lý rác thải, sử lý lượng nước ô nhiễm trước khi xả ra môi trường. (Năm học 2015-2016 nhóm học sinh cùng các thày giáo đã chế tạo lò đót rác hữu cơ không xả khói độc ra môi trường)

· Khởi nghiệp để bảo vệ môi trường (Như năm học 2020-2021 học sinh trường THCS Hồng Tiến đã thực hiện và dự thi cuộc thi “ Học sinh phổ thông với ý tưởng khởi nghiệp” tỉnh Hưng Yên 2020 đã đạt giải Ba. Học sinh đã tận dụng vỏ bưởi, lá sả, … không dùng để sản xuất nước gội đầu hữu cơ,…. 
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Đoàn dự thi khởi nghiệp chụp ảnh lưu niệm với lãnh đạo PGD&ĐT khoái Châu

Giữ gìn và bảo vệ của công, không nhảy lên bàn, không xô đẩy bàn ghế, không vẽ, viết bẩn lên mặt bàn, dùng dụng cụ học tập làm sước mặt bàn mặt ghế. Đây là công việc tưởng như chỉ trong nhà trường là có thể làm tốt được nhưng nếu không có sự vào cuộc của gia đình xã hội thì việc tạo ý thức trong học sinh sẽ không bền vững cho nên căn cứ vào đặc điểm tâm lý, của học sinh thay những sự nghịch ngợm hiếu động đó đưa các em vào các hoạt động thể chất, rèn luyện để chân tay bớt ngứa ngáy, như tổ chức thanh niên, phụ nữ, … tổ chức các nhóm khiêu vũ, lớp học võ, câu lạc bộ thể dục, thể thao các loại, …
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Học sinh tham gia các lớp truyền thông  do hội phụ nữ  tổ chức


Huy động các ngày công để phụ huynh và nhân dân tham gia lao động dọn dẹp, sửa sang trường lớp.

· Trong nhà trường rất cần sự chung tay giúp đỡ của hội phụ huynh học sinh. Như trang trí lớp học đặc biệt là trang trí lớp theo mô hình trường học mới nhà trường họp với hội phụ huynh lớp bàn bạc xây dựng kế hoạch trang trí định hình công việc, vẽ tranh ảnh, kẻ khẩu hiệu để phụ huynh tìm ra những phụ huynh có năng khiếu về kẻ, vẽ, cùng làm việc giúp đỡ. Hoặc các công việc lao động mà học sinh không làm được như năm học 2015-2016 nhà trường cần dọn chuyển khu rác thải khoảng 15-20m3 nếu không có lao động giúp đỡ của phụ huynh học sinh thì cũng rất khó thực hiện. Hoặc trong việc lao động dọn vệ sinh trước khi phun thuốc khử khuẩn tháng 4/2020 để học sinh đi học trở lại nhà trường cũng được phụ huynh đến cùng với cán bộ, giáo viên, nhân viên của trường quét, dọn trường lớp đảm bảo vệ sinh. Hoặc những thời điểm trước khi tựu trường việc xã hội hóa các ngày công dọn dẹp trường, lớp chuẩn bị cho học sinh tập trung chuẩn bị cho năm học mới được diễn ra tốt đẹp.
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Hội trưởng phụ huynh chỉ đạo lao động làm nán xe năm học 2015-2016


Huy động nguyên vật liệu, cây xanh, … để sửa sang trường lớp.

·  Để đảm bảo trong khuôn viên nhà trường có cây xanh, bóng mát đối với nhà trường cần phải quy hoạch sân theo khu vực chỉ rõ công năng của từng khoảng sân, mục đích ý nghĩa, tuyên truyên đến nhân dân để họ có mong muốn lưu lại những kỷ niệm nơi mà thời thơ ấu đã từng học tập và rèn luyện, 

·  Đảm bảo khách quan không vụ lợi, người tài trợ được bàn bạc góp ý thống nhất nơi trồng cây, loại cây. Nhà trường chỉ giúp họ tư vấn các đơn vị trồng cây có uy tín, đảm bảo chất lượng từ đó họ làm việc trực tiếp với đơn vị trồng cây. Nhà trường nhận số cây đã trồng theo thống nhất và tiếp tục cùng học sinh chăm sóc.

·  Tuyên truyền những công việc của những người ủng hộ trong các hội nghị những cuộc họp tại địa phương, các trang mạng xã hội, … một cách công khai số lượng cây xanh và giá trị của những cây đó.
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Hội học sinh khóa 2019-2003 Trồng cây kỷ niệm trường

  Huy động các doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài xã ủng hộ.
- Nhà trường thông báo rộng dãi, công khai những khó khăn về cơ sở vật chất của nhà trường, liên hệ các doanh, động viên tài trợ, khen thưởng thày trò khi đạt kết quả cao trong lĩnh vực học tập rèn luyện đảm bảo quy trình đúng 55/2011/TT-BGD&ĐT ngày 22/11/2011 của BGD.
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Nhà tài trợ cùng trường trực tiếp trao thưởng 

cho giáo viên có học sinh đạt giải tỉnh năm học 2018-2019
Định hướng cho các tổ chức, cá nhân có ý định tặng thiết bị, dụng cụ hoặc các công trình cho nhà trường khi nhà trường cần như học sinh cần có sân câu lông, sân bóng rổ, xà đơn, xà kép, xà đu để các em rèn luyện trong giờ thể dục, giờ ra chơi, từ đó nhà trường tổ chức các cuộc thi thể dục thể thao. 
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Phụ huynh tặng trụ bóng rổ

Từ đó các tổ chức cá nhân sẽ tìm đến và thống nhất vật dụng, dụng cụ cần thiết để ủng hộ.
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Học sinh thi đấu bóng rổ
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Xà đơn, xà kép và xà đu do các nhà tài trợ đến làm.
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Hội phụ tặng nhà trường  điều hòa nhiệt độ.
KẾT LUẬN

Trong thời gian làm công tác xã hội hóa giáo dục trong 5 năm qua tôi nhận thấy các kết quả thu được như sau:

Đối với giáo dục đạo đức lối sống. Trong 5 năm qua nhà trường không có học sinh vi phạm pháp luật, không có hiện tượng đánh nhau, học sinh thực hiện tốt nội quy của trường, của lớp, lễ phép với ông bà, cha mẹ, thày cô giáo và người lớn tuổi, quan hệ bạn bè hòa nhã thân mật có tinh thần tương thân tương ái, ăn mặc gọn gàng sạch sẽ, ý thức chào hỏi thày cô và người lớn tuổi trở thành thói quen. Gia đình và học sinh tham gia vào các buổi tập huấn, truyền thông một cách đầy đủ, có trách nhiệm. Quan hệ giữa cán bộ, giáo viên trong trường và xã hội gần gũi, nhiều phụ huynh đến trường xin tư vấn về việc có cho con em họ học tiếp THPT hay đi học nghề ngay, và cháu nên học nghề gì phù hợp.
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Đoàn đưa học sinh đi nhận giải thưởng quốc gia của trường THCS Hồng Tiến

Trong việc nâng cao chất lượng chuyên môn, định hướng nghề nghiệp nhà trường đã đã làm tốt công tác tuyên truyền mọi người dân trong địa phương hiểu được mục đích, ý nghĩa của việc cần thiết phải đổi mới giáo dục, cùng chung tay với nhà trường nâng cao chất lượng giáo dục. Đặc biệt là định hướng phát triển năng lực, phẩm chất của người học. Trong 5 năm qua nhà trường có 05 học sinh tham dự thi học sinh thi toán violimpic toàn quốc, 05 học sinh đạt giải quốc gia trong cuộc thi về vẽ tranh vì môi trường trong đó có 03 giải ba, 02 giải khuyến khích hơn nữa trong hai năm đi nhận giải thì tỉnh Hưng Yên chỉ có giải của trường THCS Hồng Tiến, 02 học sinh đạt giải nhì và 3 trong cuộc thi đại sứ văn hóa đọc, 03 học sinh và 01 giáo viên hướng dẫn đạt giải ba trong cuộc thi “ Học sinh sinh viên khởi nghiệp tỉnh Hưng Yên năm 2020” có 05 học sinh đạt giải học sinh giỏi cấp tỉnh các môn sử, địa, vật lý, có 47 học sinh đạt học sinh giỏi cấp huyện. Có 05 huy chương vàng, bạc, đồng trong hội thi “Hội khỏe phù đổng” tỉnh Hưng Yên. Học sinh khối 9 các em đã nhận thức được khả năng của mình và có định hướng nghề nghiệp sớm. Năm học 2019-2020 sau khi học xong lớp 9 đã có 36 em đăng ký vào học nghề trường cao đẳng cơ điện và thủy lợi.  Trong 05 năm qua tỷ học sinh tốt nghiệp đều đạt trên 98%, 

Công tác tăng cường cơ sở vật chất nhà trường đã được nhân dân giúp đỡ lấp rãnh nước “thối” sau khu nhà ba tầng xây dựng lán xe cho học sinh và giáo viên, xây dựng nơi chứa và đốt rác thải sau khi tổng vệ sinh toàn trường, không còn cảnh rác thải bay lung tung mù mịt khi có gió lớn, xây dựng được sân cầu lông, sân bóng rổ, xã đơn, xà kép, xà đu cho học sinh sử dụng và rèn luyện sức khỏe.
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Sân trường THCS Hồng Tiến tháng cuối năm học.
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Khu vực lán xe cho học sinh rộng trên 300m2
Do phụ huynh học sinh xây dựng và tặng năm 2016


Nhà trường còn được nhân dân và những khóa  học sinh đem đến trường trồng tặng nhà trường 03 cây hoa ban đỏ, 02 cây Osaka, 04 cây giáng hương góp phần quy hoạch lại sân trường đảm bảo tiêu chí; Xanh – Sạch – Đẹp.
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Một trong những hàng cây do nhân dân và học sinh cũ tặng.

Như vậy công tác xã hội hóa giáo dục nếu hiểu rõ và làm đúng, thực hiện nghiêm túc trên những văn bản hướng dẫn, tuyên truyền để mọi người trong xã hội hiểu nắm rõ mục đích, ý nghĩa thì sẽ đạt kết quả cao. Công tác xã hội hóa giáo dục  sẽ đem lại kết quả tốt đẹp, làm nhà trường ngày càng nề nếp, khang trang, chất lượng giáo dục mọi mặt nâng nên nhân dân tin tưởng và ủng hộ.
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Sau hai năm học sinh khóa 2019-2003 tặng

Đã trổ bông hoa đầu tiên

Hồng Tiến, ngày 01 tháng 11 năm 2020

                                                                       NGƯỜI VIẾT
ĐÁNH GIÁ CỦA HỘI ĐỒNG KHOA HỌC TRƯỜNG

THCS HỒNG TIẾN

ĐÁNH GIÁ CỦA HỘI ĐỒNG KHOA HỌC 
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