NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 2020
Kính thưa: Ông Đỗ Văn Hùng HUV- Bí thư đảng bộ, Chủ tịch HĐND xã, Kính thưa; ông Bùi Thế Công Phó bí thư đảng ủy-Chủ tịch UBND xã, Kính thưa các ông bà đại diện đảng ủy, HĐND, UBND, trưởng các ban ngành trong xã, các quý vị đại biểu, Kính thưa các thầy giáo, cô giáo cùng các em học sinh thân mến!

Trước hết tôi thay mặt Công đoàn trường THCS Hồng Tiến xin gửi đến quý vị đại biểu, các thầy giáo, cô giáo cùng các em học sinh lời chúc sức khoẻ và lời chào đoàn kết.
Kính thưa quý vị đại biểu, quý thầy cô cùng các em học sinh!
“Tôn sư trọng đạo”; “Nhất tự vi sư, bán tự vi sư” - Đó là truyền thống kính trọng và biết ơn thầy cô giáo và là đạo lý của dân tộc ta đã có từ xưa đến nay dành cho các thầy, cô giáo. Kế thừa và phát huy truyền thống quý báu đó, hàng năm cứ đến ngày 20/11 các thế hệ nhà giáo lại nhận được rất nhiều sự quan tâm của Đảng, nhà nước và của toàn xã hội. Địa phương Hồng Tiến chúng ta một miền quê hiếu học, thấu hiểu đạo lý uống nước nhớ nguồn cũng đã và đang xây đắp, tô thắm thêm truyền thống “Tôn sư trọng đạo” làm ấm lòng những thày giáo, cô giáo đã và đang công tác tại địa phương.
Năm nay chúng ta kỉ niệm 38 năm ngày nhà giáo Việt Nam trong bối cảnh đặc biệt vừa phải làm tốt công tác giảng dạy vừa phải đảm bảo an toàn trong phòng chống dịch bệnh, vừa thực hiện sự đổi mới sâu sắc của hệ thống giáo dục theo chương trình giáo dục phổ thông 2018, từng bước thay sách, vai trò của nhà giáo được đề cao hơn bao giờ hết. Đất nước ta đang trên đường băng của sự cất cánh để hội nhập trọn vẹn vào thế giới rộng lớn, điều đó đòi hỏi năng lực trí tuệ và phẩm chất của mỗi con người phải đáp ứng được yêu cầu mới. Để có một thế hệ “phát triển cân bằng, xác định được nghề nghiệp phù hợp trong tương lai” thì sứ mạng của giáo dục mới đảm bảo, vai trò của nhà giáo mới hoàn thành. Chúng ta tự hào rằng: Nếu không có thầy giáo, cô giáo thì làm sao có nhà trường, làm sao có nền văn minh nhân loại. Trên thế giới này không có một vĩ nhân nào, một anh hùng nào lại không qua thời gian học tập trong trường, không qua bàn tay dìu dắt của các thầy, cô giáo: “Vinh quang nhà giáo được hoá thân trong sự thành đạt của học trò!” Niềm vui của các thày, cô có được chắc chắn lớn lao hơn vì nó được cộng hưởng từ niềm vui của xã hội và của lớp lớp học trò...
Kính thưa quý vị đại biểu, quý thầy cô cùng các em học sinh!
Lịch sử ra đời ngày nhà giáo Việt Nam 20 tháng 11 gắn liền với lịch sử của tổ chức giáo giới tiến bộ trên thế giới.
Tháng 7 năm 1946, Liên hiệp quốc tế các công đoàn Giáo dục được thành lập. 
Tháng 7 năm 1953 công đoàn Giáo dục Việt Nam gia nhập tổ chức giáo giới quốc tế này. Hiện nay Liên hiệp quốc tế các công đoàn Giáo dục có trên 100 nước tham gia với 20 triệu đoàn viên. Tháng 8 năm 1954, tổ chức công đoàn của các nhà giáo tiến bộ trên thế giới đã nhất trí thông qua bản “Hiến chương các nhà giáo”.
Từ ngày 26 đến ngày 30 tháng 8 năm 1957 tại thủ đô vacsava Ba Lan Hội nghị quốc tế các tổ chức của các nhà giáo họp lần thứ hai có 57 nước tham gia đại diện cho 105 triệu giáo viên toàn thế giới đã quyết định lấy ngày 20 tháng 11 hàng năm là ngày quốc tế Hiến chương các nhà giáo.
Ngày 20/11/1958 lần đầu tiên ngày hiến chương quốc tế các nhà giáo được tổ chức trên toàn miền Bắc nước ta, là ngày biểu dương nghề dạy học và những người làm nghề dạy học, củng cố lòng yêu nghề của các nhà giáo, là dịp để học sinh, phụ huynh và xã hội, thể hiện tình cảm biết ơn và tinh thần trách nhiệm đối với nhà giáo. Ngày 20 tháng 11 còn là ngày biểu dương tinh thần hữu nghị giữa các nhà giáo tiến bộ của các nước trên thế giới.

Do tính chất và mục đích của tổ chức ngày quốc tế hiến chương các nhà giáo ngày 20 tháng 11 ở nước ta đã có những thay đổi cơ bản, thể theo nguyện vọng của các nhà giáo và nhân dân, đề nghị của Bộ Giáo dục và công đoàn Giáo dục Việt Nam, Hội đồng Bộ trưởng đã ra quyết định số 167 - HĐBT ngày 28 tháng 9 năm 1982 “Từ nay hằng năm sẽ lấy ngày 20 tháng 11 là ngày nhà giáo Việt Nam”    

Ngày NGVN đầu tiên được tổ chức trọng thể vào ngày 20/11/1982 tại Hội trường Ba Đình Hà Nội.

Ôn lại truyền thống các nhà giáo tiền bối là để kế tục phát huy, không ngừng những phẩm chất, đạo đức của những kỹ sư tâm hồn, nâng cao chất lượng giáo dục thế hệ trẻ. Nhà giáo Việt Nam gắn máu thịt với quần chúng lao động. Thiên chức của thầy giáo là truyền lại cho thế hệ trẻ những tinh hoa văn hoá của dân tộc và của loài người, chính người thầy đã góp phần hun đúc lên tinh thần Việt Nam qua các thời đại, là các cầu nối của quá khứ với  hiện tại và tương lai của các dân tộc.

Những người thầy chân chính trong lịch sử bao giờ cũng là một nhà yêu nước, hoạt động dạy học thường gắn liền với hoạt động cách mạng. 
Kính thưa: Các vị đại biểu và toàn thể hội nghị

Giáo chức xã Hồng Tiến từ năm 1964 khi thành lập trường cấp 1, 2 đến nay(Có thể cấp 1 nay là tiểu học thành lập sớm hơn) CBGV đã luôn nêu cao đạo đức, truyền thống của người thày luôn chăm lo đào tạo các thế hệ học sinh có thể học sinh khóa 1 của trường nay đã thành những cụ ông, cụ bà trên 70 tuổi, những người thày đầu tiên của trường  nay đã về cõi vĩnh hằng. Nhưng giáo giới Hồng Tiến luôn phấn khởi được công tác tại miền quê hiếu học, tôn sư trọng đạo, lãnh đạo và nhân dân địa phương luôn dành cho người thày của con em mình những tình cảm tốt đẹp, sự tri ân đặc biệt, mặc dù có lúc thăng lúc trầm, nhưng những người thày đã mang hết tâm huyết, khả năng, sự hiểu biết, cách sống, cách làm việc chuẩn mực để truyền lại cho thế hệ sau.
Nhân ngày 20/11 năm nay tôi xin thay mặt cho các thày, cô 3 trường Mần non, Tiểu học, THCS đáp lại sự tri ân của các cấp lãnh đạo địa phương, nhân dân, phụ huynh , học sinh, xin báo cáo lại một số kết quả mà các thày, cô giáo 3 trường đạt được trong năm học 2019-2020 vừa qua mà thày và trò các nhà trường vừa cùng cả nước phòng dịch đạt hiệu quả cao vừa làm công tác giảng dạy như sau:
Năm học 2019-2020 trường Mần non đạt được một số kết quả sau:

Tỷ lệ huy động:
Tổng số học sinh huy động ra trường công lập và tư thục : 633 cháu 

Tổng số lớp, nhóm : 27 nhóm, lớp. Các cháu được học tập giáo dục theo đúng độ tuổi

Nhà trẻ: 145/254 cháu ra lớp đạt 57%. 

Mẫu giáo: 488/515 cháu đạt trên 98%. 

 
Chăm sóc, nuôi dưỡng trường công lập

      Tổng số có 16/16 nhóm trẻ lớp mẫu giáo tổ chức ăn bán trú đạt 100%. 
  Trong đó  Số trẻ được ăn bán trú là  45/47 cháu đạt  96%.  

    Số trẻ mẫu giáo được ăn là 360/379 cháu đạt 95%. 

Các cháu đến trường được theo dõi biểu đồ cân nặng , sức khoẻ hàng quý, hàng tháng. Tỷ lệ suy dinh dưỡng giảm xuống 1,7%

Các cháu đến trường đảm bảo rèn luyện tốt về nề nếp, tinh thần và thể chất, và kĩ năng sống. 

 Công tác giáo dục

100% các nhóm lớp học chương trình giáo dục mầm non mới với phương pháp lấy trẻ làm trung tâm, trẻ được khám phá và trải nghiệm trong các lĩnh vực hoạt động theo chủ đề, chủ điểm. Trẻ tích cực tham gia các hoạt động khi cô giáo tổ chức. Đồng thời giúp trẻ phát triển toàn diện đức, trí, lao, thể, mỹ.

· Tỷ lệ chuyên chăm: đạt 95- 98%

· Tỷ lệ bé ngoan toàn diện đạt 90%

Công tác phát triển mũi nhọn: 

- Phát động phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm: có 11 sáng kiến kinh nghiệm:
Xếp loại A của trường: Có 07 sáng kiến kinh nghiệm và gửi về huyện. 

Xếp loại A của huyện 04 sáng kiến.

- Hội thi giáo viên giỏi cấp trường có 13 đồng chí tham dự: 

Trong đó: 7 cô đạt GVG cấp trường. 02 đ/c đạt GVG cấp huyện.

·  Tổ chức Hội thi đồ dùng đồ chơi tự làm cấp trường: 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba.

·  Hội thi vẽ tranh cấp trường  cho học sinh khối 4; 5 tuổi: đạt 02 giải nhất 03 giải nhì, 02 giải ba.

Kết quả đạt : 

Chi Bộ đảng hoàn thành tốt nhiệm vụ

Trường đạt: trường lao động tiên tiến.

Chi đoàn: Hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ

Hoàn thành PCGD cho trẻ 5 tuổi.

Năm học 2019-2020 trường Tiểu học đạt được một số kết quả sau:

1. Thực hiện nhiệm vụ năm học. 

*Kết quả đạt phổ cập :Nhà trường đạt phổ cập Giáo dục tiểu học.

Với kết quả trên, tháng 12/ 2019, UBND huyện Khoái Châu kiểm tra và ra quyết định công nhận trường Tiểu học Hồng Tiến hoàn thành phổ cập  năm  2019 .

* Về chuyên môn : Nhà trường đã chỉ đạo các giáo viên thực hiện nghiêm túc chương trình, thời khoá biểu 35 tuần, thực hiện nghiêm túc biên chế năm học. Thực hiện cung ứng sách giáo khoa và tài liệu học tập cho học sinh đúng chỉ đạo của Sở và PGD, không tự đưa các đầu sách không cần thiết vào trường học.

* Các thành tích nổi bật :

- Học sinh tham gia giải bóng đá nhi đồng nam cấp cụm đạt giải nhì ; cấp huyện đạt giải ba. 

- Giao lưu Trạng nhí Tiếng Anh lớp 2  có 10 em tham gia và đạt giải:

1 giải Xuất sắc, 2 giải nhất, 3 giải nhì, 4 giải ba 

- Lên lớp thẳng : 958/967 = 99%

- HS lớp 5 hoàn thành chương trình Tiểu học : 185/185 = 100%

- Học sinh được khen thưởng: 634/967 = 66%

Năng lực: Tốt :628 /967 = 65 % Đạt 331/ 967  = 34  %

Phẩm chất: Đạt 967/967= 100 % 

Chương trình lớp học :  Hoàn thành : 958/967 = 99 %

          Khen thưởng : 

Cấp trường 634/967 học sinh = 66%

2. Xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ giáo viên.

100% giáo viên  đạt trên chuẩn.

27/35 đc đạt Giáo viên giỏi cấp trường 

3. Xây dựng môi trường giáo dục và cơ sở vật chất trường học.

Nhà trường có 24 phòng học, trong đó 24 phòng kiên cố cao tầng, đủ 0,8 phòng/lớp với hệ thống bàn ghế 2 chỗ ngồi , bảng chống loá, ánh sáng và quạt đầy đủ phục vụ cho dạy và học. Nhà trường có đầy đủ 9 phòng chức năng với đầy đủ trang thiết bị phục vụ tốt cho các hoạt động của trường. 
4. Thực hiện 3 cuộc vận động và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực”Thực hiện tốt 3 cuộc vận động. Phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” đạt loại tốt ( 92 điểm).
5. Danh hiệu thi đua năm 2019 - 2020.

a. Tập thể :

- Trường : Tập thể lao động Tiên Tiến

- Công đoàn vững mạnh

- Liên đội vững mạnh 

- Tổ lao động xuất sắc : tổ 1; tổ 2+3 ,tổ 4+5; .

b. Cá nhân:

 - Lao động tiên tiến : 30đ/c
Năm học 2019 - 2020 trường THCS Hồng Tiến đã đạt được một số kết quả như sau:

Đối với học sinh lớp 9

	· Về hạnh kiểm:

+ Tốt, khá đạt trên 99%
	· Về học lực:

+ Giỏi, khá đạt  57%

+ Trung bình 42,25%


Đối với các lớp thực hiện chương trình giáo dục PT mới.

	- Về năng lực :   

+ Tốt: 158/469, tỷ lệ 33,69%,

 + Đạt: 258, tỷ lệ 55,1% 

 + Cần cố gắng: 51, tỷ lệ 10,87%

  
	- Về phẩm chất: 

 + Tốt: 376/469, tỷ lệ 80,17%,

 + Đạt: 76/469, tỷ lệ 16,2%

  + Cần cố gắng: 15 tỷ lệ 3,2%



	
	


- Về danh hiệu: 
- Hoàn thành tốt và loại giỏi: 117/610 em đạt tỷ lệ 18,5%
- Học sinh tiên tiến 267/610 em đạt tỷ lệ 43,77%

       
- Tỷ lệ TN THCS: 140/142= 98,6%. Công tác hướng nghiệp phân luồng đạt yêu cầu chung, học sinh đã lựa chọn học tiếp hay học nghề được định hướng sớm. Các nề nếp ra vào lớp đảm bảo tốt, học sinh có nơi vui chơi, tập luyện TDTT. Hiện tượng đánh, cãi nhau có tổ chức không còn.
 * Chất lượng mũi nhọn:

- Về học sinh giỏi cấp huyện, tỉnh, quốc gia: 
+ 02 học sinh đạt giải quốc gia. (Toàn Quốc có 156 giải, Hưng Yên có 2 giải đều thuộc THCS Hồng tiến)


+ 02 Học sinh đạt giải nhì và ba tỉnh các môn văn hóa.

+ 09 học sinh đạt giải huyện.

+  §éi tuyÓn TDTT  có 01 giải nhất, 02 giải nhì 01 giải Ba. Đạt giải nhì toàn đoàn,  có 02 em được chọn vào đội tuyển luyện tập tham gia thi điền kinh cấp tỉnh.

- Năm học 2020-2021 có 1 cô giáo cùng 3 học sinh tham gia cuộc thi khởi nghiệp tỉnh Hưng Yên đạt giải 3. Sản phẩm của thày và trò đã và đang cung cấp cho người tiêu dùng (Rất mong được sự giúp đỡ của các ban ngành và nhân dân trong xã) trong đợt thi HSG ngày 23/11 tới đây có 27 hs tham gia, tăng 11hs so với năm trước.
- Về giáo viên:

+ 97% giáo viên đạt danh hiệu lao động tiên tiến.
+ 02 đ/c công nhận giáo viên giỏi cấp huyện và 01 đồng chí được tặng giấy khen hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của Chủ tịch UBND huyện.

+ Có 02 SKKN  được hội đồng sáng kiến huyện công nhận 
 
- CB, GV, HS thực hiện tốt quy chế chuyên môn, vận dụng đổi mới phương pháp theo đặc trưng bộ môn. Khai thác, sử dụng có hiệu quả đồ dùng dạy học, ứng dụng CNTT vào công tác giảng dạy. Đặc biệt nhiều thày cô giáo luôn trăn trở với chất lượng của học sinh, đã xin phép nhà trường để tập hợp những học sinh học yếu hơn cả trong lớp để dạy không thu tiền nhưng vẫn đảm bảo có kế hoạch ôn, bảo đảm an ninh khi dạy như thày Phạm Đức Hiếu, cô Lại Thị Liên, gọi học sinh có hoàn cảnh khó khăn học quá yếu đến dạy để theo kịp các bạn như cô Nguyễn Phương Dung, …
Về giáo dục thể chất : Nhà trường được các nhà tài trợ ủng hộ sân bóng rổ, sân cầu lông, các loại xà đơn, xà kép, xà đu để các em rèn luyện và thi đấu tạo cho thể chất và sự nhanh nhẹn của cho học sinh ngày càng khỏe mạnh, nhanh nhẹn, hoạt bát hơn. Trong phong trào thi đua chào mừng ngày nhà giáo 20/11 nhà trường tổng kết và trao thưởng 126 giải cho tập thể lớp và cá nhân học sinh tham gia.
- C«ng t¸c phæ cËp gi¸o dôc nhà trường tham mưu với địa phương để cã ®ñ hÖ thèng hå s¬ theo quy ®Þnh, ghi chÐp theo dâi th­êng xuyªn, khoa häc. N¨m 2019 và 2020 tiÕp tôc ®­îc c«ng nhËn ®¹t chuÈn phæ cËp THCS cÊp ®é 3.

- 8/15 chi ®éi ®¹t chi ®éi v÷ng m¹nh.

- Các tổ đạt tổ lao động tiên tiến.
- Liên đội vững mạnh xuất sắc.

- Công đoàn vững mạnh. 
- Chi bộ Đảng đạt trong sạch vững mạnh.

- Trường đạt danh hiệu Lao động tiên tiến.
- Ngày 26/6/2020 chủ tịch UBND tỉnh đã ký quyết định công nhận trường THCS Hồng Tiến đạt chuẩn quốc gia mức độ 1. (Tuy còn một số tiêu chí về CSVC cần hoàn thiện, Khu hiệu bộ đã đưa vào sử dụng, còn lại khi tường bao sân chơi hoàn thiện, quét lại vôi các phòng cũ là có thể tổ chức đón trường chuẩn, rất mong địa phương sớm hoàn thiện các hạng mục trên.)
Kính thưa: các vị đại biểu và toàn thể hội nghị.

Trong ngày nhà giáo việt nam 20/11 năm nay, thay mặt cho các thày, cô giáo đang làm công tác giảng dạy và nhân danh cá nhân xin bày tỏ sự biết ơn đối với các đồng chí lãnh đạo địa phương thay mặt cho nhân dân trong xã đã mời các thế hệ thày cô giáo đến họp mặt để tri ân, những người đã và đang miệt mài đưa đò tri thức cập bến,  sự tri ân này đã củng cố lòng yêu nghề của các thày, cô giáo, đồng thời tạo điều kiện cho các thế hệ nhà giáo được gặp nhau, được giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm, kỷ niệm trong nghề mặc dù cũng đi làm, cũng hưởng lương nhưng là công việc dạy học là đặc thù, đặc biệt được xã hội quan tâm động viên. 
Trước khi ngừng lời một lần nữa xin trân thành cảm ơn các đồng chí lãnh đạo địa phương, cảm ơn toàn thể phụ huynh, nhân dân trong xã, xin chúc các vị đại biểu cùng gia đình mạnh khỏe, hạnh phúc, thành công. Chúc các thày cô giáo luôn tràn trề nhiệt huyết yêu thương học sinh bằng những việc làm thực tế ý nghĩa, Chúc các vị phụ huynh, học sinh luôn mạnh khỏe giữ vững niềm tin cùng các nhà trường làm tốt công tác đổi mới giáo dục để nền giáo dục nước nhà sớm sánh vai với các nền giáo dục tiên tiến trên thế giới.

Xin trân trọng cảm ơn.

